

ANUNCIERILE

ANUNCIERILE
IN DATA ROMANIA
... 24
... 12
... 60
... 30 bani.
... 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi.
... 2 lei noi linia.
... la capitala 10 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia.”

ANUNCIURI

Se primesc in adunatare: La D-nul Haasenstein & Vogler in Vienna, Wallfischgasse 100.
A Oettel in Viena, Schenkbauer 2, Rudolf Masse in Viena, Seilerstättle 2; Philipp Lob in Viena, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. in Pești, Hacas-Laffite & Comp. in Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Bouge 2, Paris; Eug. Micaud, 139—140, Fleet Street London.

Scrisorile nefrancaute nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr in Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Location (Bucuresti, Giurgiu, etc.) and Price/Value.

Table titled 'Cursul de Viena, 23 Martie' with 2 columns: Item (Renta ungară, etc.) and Value.

Table titled 'Cursul de Berlin, 19 Martie' with 2 columns: Item (Acțiunile Căilor ferate române, etc.) and Value.

Table titled 'CaleNDARUL zilei' with 2 columns: Time (Marți 14 Martie, etc.) and Event.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' with 3 columns: Route (Bucuresti-Suceava, etc.), Station, and Time.

Table titled 'Bucuresti-Giurgiu' with 3 columns: Station, Direction, and Time.

TELEGRAFICE

TELEGRAFICE
Constantinopol, 22 Martie.
St. Petersburg, 23 Martie.
Vienna, 23 Martie.
Berlin, 23 Martie.
Vienna, 23 Martie.
Vienna, 23 Martie.
Paris, 23 Martie.
Atena, 23 Martie.
Londra, 23 Martie.

convinte pentru a sprijini ordinea in zgomotele, ce circulează și cari spun, că Rusia va cere ca flota engleză să părăsească Marea-Neagră. Se exagerează poate, dar cu toate acestea e exact, că Rusia face să își propune a face Englețerei reprezentanții in privirea flotei.

BUCUREȘTI 13 25 MARTIE
Congresul și Pacea.
Nici odată, credem noi, in acest secol al sguduirilor imense și al întemplierilor capitale, nu s'a iscalit o pace care să insufle lumii mai puțină incredere de cât tratatul de la San-Stefano.

taliel și a început pe ceea a Imperiului german, pe care tratatul din Versaillesa incununat'o. Regatul italian și Imperiul german au eșit dar din aceste tratate. Ori cât s'ar putea critica unele amănunte al acestor insemnate fapte, nu mai puțin ele au dat satisfacțiune la aspirațiile străvechi a două mari popoare, și fără aneierea inutilă și violentă a Alsacet-Lorena, fără călcarea clauzei privitoare la Schleswig, civilizațiunea n'ar putea de cât să aplaude aceste creațiuni, care ar fi putut garanta o lungă pace in Europa sângerată și sguduită.

ni (dacă se vor intruni) Imprejurul mesei Congresului, unde vor așterne cartea Europei și vor trage sortii lumii, fie-care își va aduce aminte de cea faimoasă Conferință, care s'a ținut la Constantinopol in iarna 1876—1876, și care a căpătat nenorocitul rezultat pe care toți îl cunoaștem. Câte-va zile încă și iată aniversarul acelor zile de (16) 31 Martie 1877, in care s'a iscălit vestitul protocol din Londra, in fratele incurcate ale căruia lumea a crezut că citește pace, și care n'a fost decât preludiul celui mai crunt rebel. I-luziunea va! n'a ținut nici chiar 24 de ore. Nu știm dacă diplomații sunt superstițioși, dară in locul lor n'am mai alege nici această zi nici această lună pentru intrunirea acestui nou areopag al păcii, pentru congresul de la Berlin.

invederate, tref politice numai erau cu putință :
Sată politica resbelului Crimeei, in care puterile occidentale au venit in ajutorul Turciei prin armele și finanțele lor, și au silit prin forță pe Rusia să amâne vederile sale ambițioase sau umanitare;
Sată politica contrară care consta in a primi punctul de vedere al Rusiei, adică neputința de a mai face să trăiască această împărăție putredă, și prin urmare a proceda împreună cu dânsa la liberarea neamurilor creștine de sub jugul turcesc și la împărțirea acestui imperiū între dânselle pe baza principiurilor pe cât s'ar fi putut mai juste, mulțumind, se înțelege, după putință, diferitele naționalități creștine, și mântinând între dânselle un echilibru prețios pentru liniștea acestor țări ;
Sată, in fine, politica care se părea că se adoptase până astăzi, de a lăsa pe Rusia singură să se însărcineze și cu execuțiunea Turciei și prin urmare cu împărțea la moștenirei.

geta mai bine, ne vom convinge că puterile apusene aveau încă mai mult acest drept de intervenție de cât Rusia; căci ele în toate modurile erau și creditorii și garanții Turciei. 1)

Acest amestec era comandat pe lângă aceasta și de umanitate. Europa fiind să impună Turciei aceste reforme printr-o unanimă și importantă manifestare, cu amenințare de o execuție internațională, nu numai îmbunătățea în mod serios soarta creștinilor, dar încă cruța sângele vărsat în ultimul rebel. Trufia musulmană, care s'a crezut în stare să reziste Rusiei, n'ar fi socotit posibilă, fără nebunie, o împotriviție forțată a Europei. Ceva mult mai mult decât a fost primită fără umilire de către Înalta Poartă.

Cât pentru considerațiile politice, ele erau încă mai puternice dacă se poate. Europa, esecutând în comun acord pe Turcia, rămăna stăpână a impune soluțiunea cea mai dreaptă și cea mai practică a cestiunii Orientului, fără ca din această regulare să poată profita planurile și ambițiunea unei singure puteri, fără ca să se amenințe prin aceasta echilibrul Europei și siguranța celorlalte națiuni.

Ast-fel, cu puține sacrificii s'ar fi deslegat o îngrozitoare cestiune; ast-fel, civilizațiunea creștinească ar fi înlocuit barbaria Islamului în cele mai frumoase părți ale Europei, și tot-d'o-dată nici Europa n'ar fi avut a se teme, pentru viitorul ei, de extensiunea puterii colosale a Rusiei și de dominarea în Orient a influenței sale exclusive. Însă o diplomatie temătoare, reținută încă în veicile făgașuri, în fața unor împrejurări neprevăzute care comanda soluțiunii noi, n'a știuta alege această largă, omenească și înțeleaptă cale. Ea a făcut prea mult și prea puțin.

Recunoscând greșelile Turciei și necesitatea reformelor, ea a făcut prea mult, dacă vrea în urmă să se oprească aici, căci a justificat solemn în fața lumii civilizate și pretențiunile Rusiei și acțiunea sa.

A făcut prea puțin dincontra, când constatând reul, n'a voit să aducă remediul; când proclamând necesitatea reformelor și fiind în vedere că acele reforme aveau trebuință de o sancțiune efectivă, ad lăsat pe Rusia singură să se însărcineze cu execuțiunea materială a sentinței, pe care toți au pronunțat-o ca justă și bine motivată în contra guvernului turcesc.

Ce minune astăzi, ca executorul, portărelul, să ceară despăgubire pentru cheltuețile făcute cu această colosală aducere la îndeplinire?

Rusia zice Europei: Ai recunoscut starea de deplăns a populațiilor creștine din Turcia și prin urmare legitimitatea intervenției. N'ai vrut însă să te însărcinezi cu riscurile și cheltuelile unei asemenea întreprinderi. Eu am cheltuit milioane și lucră neprețuit, am jertfit viața a 200,000 de fiți ai mei pe câmpiile Bulgariei, și astăzi când eu am fost în pericol, nu vrei să mă bucur de victorie? când singură am riscat, nu vrei să trag tot profitul?

Eată ce zice opinia poporului rus, eată ce repetă guvernul și, drept vorbind, este greu de a răspunde unei asemenea argumentațiuni.

Pentru a combate pretențiunile Rusiei, Europa, mai cu seamă Anglia și Austria opun interesele lor.

Însă acum este momentul cel mai nemerit pentru a le sprijini? Dară eu se putea prevedea dinainte, autău că Rusia va eși biruitoare, al doilea că va fi mult mai greu a obține concesiunile de la Rusia învingătoare și îmbătăta de victorii, de la Rusia care stă la porțile Constantinopolului, de cât de la Rusia în ajunul unei lupte, care ori și cum îi inspira temeri justificate?

Va face Rusia, la congresul de la Berlin, concesiunile ce era dispus să le facă la conferința din Constantinopol, unde se mulțumia cu un minimum așa de modest, prevăzând în înțelepciunea sa că acel minimum va fi refuzat de îndărătnicia Turciei și de neprevăderea diplomației occidentale?

Anglia și Austria armează și amenință acum. Prin o simplă demonstrațiune făcută cu un an mai de vreme, Rusia se oprea de sigur la Prut, și Europa rezolva cestiunea Orientului cum voia dânsa, cum o povățuia interesul și dreptatea și poate fără o picătură de sânge.

Care sunt astăzi ipotezele cu puțință și oare Austria și Anglia n'au făcut un drum așa de lung de cât pentru a sosi la soluțiunea cea d'atun, pe care toată lumea o respingea cu drept cuvânt acum un an, adică politica resbelului Crimeei, adică sprijinul prin arme a Imperiului turcesc în contra Rusiei?

Când bolnavul a murit, când Rușii sunt la Constantinopol, când armata turcească nu numai nu mai poate fi un contingent folositor, dar încă se șoptește că ar putea lua armele pentru a sprijini pe învingătorii săi, când în fine populațiile creștine ale Orientului sunt în mâinile Rusiei înarmate cu armele luate de la Turci!... Acestea ar fi dificultățile luptei.

Dificultățile victoriei ar fi încă mai mari. Ce vor face puterile în caz de biruință cu acest teritoriu turcesc sângerat prin trei resbele crâncene și cu populațiile care vor mai fi rămas pe dânsul? Prințul de Bismarck a făcut o observațiune profundă când a întrebat dacă „puterile apusene sunt gata a lua asupra-le regularea moștenirii turcești?”

Se va restabili oare pur și simplu starea de mai înainte? Aceasta este imposibil, căci ar fi insanitatea cea mai mare a sguului lumea din temelii, a sângera Europa și Asia pentru a restabili pur și simplu statu-quo dinainte de 1875, adică pe Sultanii înnebuniți, pe vizirii corupți și pe pașii săngeroși în vechile lor drepturi și obiceiuri. Ar fi un act de demență care nu intră în capul nici unui guvern, care n'ar fi tolerat de opiniunea publică a nici unui popor.

Problema dar ar fi atunci cea ce a fost pe vremea conferinței din Constantinopol, pe vremea protocolului de la Londra, pe vremea congresului de la Berlin, și lumina tunului nu o va face mai clară, nici sângele vărsat nu o va înlesni, adică: *Regularea moștenirii turcești.* Cestiunea Orientului, acest sfinx care înghite atâtea vieți omenești, va înfățișa iarăși întrebarea sa obstinată și îngrozitoare, și va trebui cu prețul vieții a i-se da un răspuns, a i-se găsi o soluțiune. Ei bine, această soluțiune putea fi găsită la Constantinopol, foarte favorabilă și asigurătoare. N'a fost găsită. Și oare de sânge au curs, și astăzi situațiunea este mai puțin favorabilă de cât atunci. Soluțiunea poate să fie găsită astăzi încă, însă mult mai rea, căci problema s'a complicat,

și astăzi trebuie rezolvate două cestiuni în loc de una. Soarta populațiilor creștine ale Orientului, și pretențiunile Rusiei învingătoare.

Dacă congresul de la Berlin nu va fi mai fericit de cât conferința de la Constantinopol, Dumnezeu mai știe încă câte cestiuni noi vor eși la lumină în această Europă, care astăzi nu mai are nici far, nici busolă, care nu mai ține compt nici de tradițiuni, nici de drepturi, nici de tratate, și care este părăsită capriciurilor teribile ale Zeului forței.

Facă cerul însă, ca de astăzi cel puțin, o inspirațiune bine-făcătoare să dicteze purtarea arbitrilor destinelor Europei; facă cerul ca moderațiunea, umanitatea, și înțelepciunea să se așeze, împreună cu bătrânii diplomației, la masa congresului de la Berlin.

Ei vor avea să hotărască nu numai cestiunea Orientului, dar și soarta lumii și viitorul civilizațiunii.

BASARABIA

VI.

Veacul al nou-zecelea. — Isvoare

În Iunie anul 1812 Napoleon I stătea gata să treacă peste Niemen cu o armată, cum n'o mai văzuse pământul până atunci de 640,000 zi: șase sute patru-zece de mii de oameni cu 1370 tunuri, și una mie trei sute șapte-zece.

Ce avea a le opune Alexandru I al Rusiei?

Barclay de Tolly stătea la Vilna cu 112,000 de oameni având a se împotrivi la peste de jumătatea de milion a armiei celei mari, comandată în prima linie de însuși Napoleon I.

În momentul acesta Rusia avea 53,000 de oameni sub Cutusof în Moldova, cari-I trebuiau ca aerul pentru a nu fi înădușită și înecată de precumpănirea puterii lui Napoleon.

Spuie ori-cine drept: Era atunci Rusia în poziția de a anexa Basarabia? Când delegații ei din București aveau avizul de a încheia pace cu ori-ce preț, poate cine-va visa, că afacerea Basarabiei a fost curată, a fost o afacere de cucerire?

Dumnezeu să ne ierte, dar nu știm într-adevăr cum ar trebui să fie conformat acel cap omenesc, care ar putea să vadă în retragerea grabnică a oștirii rusești din Moldova o armată învingătoare. Oamenii bătrâni, care au văzut pe atunci armata lui Kutusof, povestesc, că de mersurile forțate bietii soldați cădeau în șanțurile drumurilor de țară și pe paveaua de lemn a Iașilor și cu toate cumplita grabă, i-a trebuit patru luni ca să ajungă în fața aripei drepte a armiei Imperatorului francez; în fața corpului auxiliar de 34,000 de austriaci de sub generalul Schwarzenberg.

Noi am spus-o încă în cel d'ntăi articol, că Anglia nu stăruia pentru încheierea acestei păci, că ea a silit pe Sultan s'o iscălească. O flotă engleză era în Bosfor, care a silit pe Turci de a nu se folosi de cumplita poziție în care se afla Rusia atunci. Dar nici influența engleză n'ar fi fost în stare de-a exerceri Rusiei o provincie, dacă nu era angajată o altă armă, rubla rusescă și trădarea dragomanului Moruzi.

În ori-ce caz știind că adevărată putere, care a silit pe Turci să încheie pace, e Anglia și nu Rusia,

trebuie să admitem, că diplomații englezi erau în deplină cunoștință de cauză și că ei ne vor da științele cele mai exacte despre această — ciudată cucerire cu sabia.

Consulul general al Angliei de la București, W. Wilkinson, în cartea sa „Tablou istoric, geografic și politic al Moldovei și Valahiei”, ne dă o descriere clară a acelei cestiuni, făcute în împrejurări atât de nefavorabile Rusiei. Iată acea relațiune:

Galib-Efendi, care după schimbările mari întemplate la Constantinopol, reluse funcțiunile de ministru al afacerilor străine, a fost principalul plenipotențiar la București în anii 1811 și 1812; însă prințul grec Dimitrie Moruzi, dragoman al statului, era față la negociațiuni, și dat direcție celei mai mari părți a lor și era în realitate revestit cu foarte întinse puteri. Ca și cel doi frați ai săi, el fusese cu nestrămutare atașat de partidul rusesc de la începutul carierei sale politice; și speranța, ce-o concepușe, de a fi înălțat la domnia unuia din cele două principate, cel mai mare obiect al ambițiunii sale, îi părea foarte întemeiată după restabilirea păcii. Caracterul său public, serviciile la congres, sprijinul Rusiei, erau într-adevăr considerațiuni, care păreau a face sigură numirea lui.

Cestiunea Valahiei și a Moldovei nu putea în nici un fel să intre în vederile sale și el o combătu cu energie și succes; dar, făcând Porțile un serviciu atât de important, era necesar, ca pe de altă parte, să deie Rusiei o probă de atașamentul său. Dacă el ar fi insistat să se restituie cele două principate în întregul lor (restituțiune integrală), plenipotențiarul rus ar fi consimțit fără nici o îndoială, căci aveau ordin a grăbi încheierea păcii, și de a o subscrie sub ori-ce condiție, care nu s'ar fi întins dincolo de această restituțiune. Dar Moruzi, care avea cunoștința perfectă despre aceste dispozițiuni, a hotărât definitiv condițiunile tratatului, când Rusiei cea mai frumoasă parte a Moldovei, care e situată între riurile Nistru și Prut și făcând ast-fel pentru viitor din acest din urmă riș, linia de demarcațiune a frontierelor rusești.

Agentii vigilenți ai lui Bonaparte la Constantinopol, nu pregetară de a face cunoscută purtarea lui Moruzi. Când, după încheierea păcii, el s'au văzut frustrați în speranța de-a determina pe Poartă să continue războiul, au căutat să facă să cadă în disgrăție familia acestui prinț grec, pentru a putea cel puțin să hotărască pe guvernul otoman de a pune în capul principatelor persoane, alese de dânsii. El îl arătară pe prințul Dimitrie că e trădător, căci fusese cumpărat (suborbe) de Rusia pentru a i servi interesele, în momentul, în care era în puterea sa de a obține condițiile cele mai avantajoase.

Între acestea se începură ostilitățile între Franța și Rusia; și Poarta, arătând rezoluția sa tare de-a rămâne neutră, și nevoind să dea nici umbră de îndoială celor două puteri beligerante prin alegerea noilor hospodori, hotărî a o fixa asupra a doi indivizi, a căror principii politice nu fusese nici o dată în contact cu curțile străine (Scarlat Calimach pentru Moldova; Iancu Caragea pentru Valachia)...

Dimitrie Moruzi, care se afla încă în Valachia cu Galib-Efendi, află noutatea acestor două numiri într-un moment, în care s'așteptau de-a primi numirea sa. Tot o dată el fu informat în taină, că întorcându-se la Constantinopol s'ar expune la cele mai mari pericole și i s'au dat sfatul de a se retrage într-un stat creștin. I s'a oferit un asil în Rusia cu o pensă considerabilă din partea acestei guvern. Însă, temându-se că fuga sa ar face pe guvernul otoman de a se resbuna asupra familiei sale, care rămăsese în puterea Turcilor, și în speranța de a justifica purtarea sa, pentru-că toată responsabilitatea afacerilor tratate la congres, trebuia, proprie vorbind, să cadă asupra lui Galib-Efendi, el se determină de a însoți pe acest ministru până în capitală. El era departe de a presupune că, acest ministru tare, a cărui purtare fusese desaprobată, găsese din spiritul Sultanului toate impresiile defavorabile, pe cari le-ar fi putut concepe în socoteala lui, atribuind condițiile păcii, ce le subscrieseră, intrigilor și trădărilor lui Moruzi și că primise în consecință ordine secrete de a arăta pe acesta prinț, îndată ce vor fi trecut amândouă Dunărea și să trimită prinș mareșul vizir, care avea încă cartierul său general la Șumla.

Moruzi, încurajat din ce în ce de mult de protestațiunile de amici Galib-Efendi, părăsi București în 1 Septembrie. Ajungând la Rusia condus cu escortă la Șumla; dar în locuința mareșului vizir când mai mult aruncară asupra lui și-l tăiară în locuri de sabie. Capul său a fost trimis Constantinopol, unde a fost expus la porțile serailului împreună cu capul său Panaiot Moruzi, care, în absența vizirului, suflinise postul de dragoman la Poartă și a fost acuzat de a fi eu trădarea sa în contra imperiului otoman.

Iată dar sfârșitul bine meritat al celui care a trădat Basarabia. Tru ca s'ajungă domn, povestea un contemporan, de un conșter general englez, care era la București în vremea tratărilor și fiind resat chiar Anglia la încheierea acestei păci, e sigur că trebuie fi fost în cunoștință deplină de toate firele, care se torceau și se seau la noi, pe socoteala rusească.

Este oare cu puțință de a se mite, că onoarea marelui nostru cin ar fi fost angajată în această cucerire? posibil de-a zice acum că împăratul ar lua-o ca o sultă făcută lui, dacă această cestiune ar veni înaintea conșterului. Am înțelege ca ziaristica rusească să vorbească de interesul Rusiei a o recăpăta; atunci discret s'ar învârti pe un teren propriu-le-am opune asemenea armaș rezulul. Dar a mesteca în totă facerea numele celui mai puț monarc, pe care ne-am obicinuit să crede generos și bun, într-o privește persoana sa, noi în socoteala noastră, credem că nu se vine.

Toate elementele morale ale această afacere sunt în partea noastră. Dreptul nostru istoric, în citatea juridică a Turciei de-a trăia pământ românesc, trăiește unui dragoman al Porții. recărea acelui pământ printr'un european semnă de șapte puteri obligatoriu pentru ele, garanți integrității actuale a României convenția ruso-română, ajutorul sinteresat ce l'am dat Rusiei în mente grele, toate acestea fa parte morală și de drept sa pe deplin în partea noastră.

Maș vine însă în partea noastră împrejurarea, că acel pământ l'am cucerit, n'am alungat pe menea de pe el, că e bucată patria noastră străveche, este terea împărțitului și nenorocul popor românesc.

Ni se scoate ochii cu binele l'am avut din partea Rușilor. Iartru a răspunde și la aceasta ne trebuie să implem un volum întreg. Destul numai să pomenim, că alina de la Luce dintre Petru-cel-Mare și Dim. Cantemir ne-a costat don națională și un veac de înjosire de mizerie, — iar cea mai nă alianță dintre Rusia și noi a ceput a aduna nouri grei de asupra noastră. Basarabia, mănăstirile chinăte, mii de oameni pierduți bătălie, zece de milioane de lei runcate în Dunăre, și în fine po existența poporul românesc pu în joc, iată, binele de care ni se ca a ne bucura și a fi mulțumitor.

Ce ni-se opune? Interesul a 80 de milioane oameni față cu slabele noastre ci milioane. Dar Temis e cu ochii gați spre a nu vedea părțile, ce judecă înaintea ei — și în loc cumpenă, în care să se cumpenească deosebirea de greutate între 80 și 5 milioane, ea ar trebui să ia câ tarul. De brațul scurt sau prese al cântarului ar atârna în grea Rusia, de brațul cel lung al unei i

1) Numărăm aici și imprumaturile ce Turcia făcuse Europei.

INJECTION BROU

hygienique, infail-
lible et préervative
La seule guérissant
sans lui rien adjoin-
dre. Se trouve dans toutes les Pharmacies de l'Univers et à Paris chez Jules
Ferre, Pharmacien 102 rue Richelieu, successeur de Brou. A Bucharest chez
Mr J. W. Zúrner, Pharmacien.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 5 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENNA

Calea Mogoşoiei Palat „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalón sãu 1 Camison de Pichet de órnã.
- Pentru 5 franci: O cãmaşã de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 pãrech isemne bãrbãtoşti.
- Pentru 5 franci: 6 pãrechi manchete ori ce fazon.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bãrbaţi de olandã finã.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., în ori-care fazon şi mãrime.
- Pentru 5 franci: 6 pãrechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, dupã alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pãnsã adevãratã.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite şi spãlate.
- Pentru 5 franci: 6 proşope de pãnsã curatã.
- Pentru 5 franci: 8 şervete de masã de pãnsã adevãratã.
- Pentru 5 franci: 12 şervete albe de ceai.
- Pentru 5 franci: 1 cãmaşã modernã, simplã sãu brodatã.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramã sãu brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistã francezã sãu brodatã cu dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corset de damã.
- Pentru 1/2 franci: O cãmaşã de noapte de damã.
- Pentru 5 franci: 3 pãrechi sãu brodate pentru oãmãşi de bãrbaţi.
- Pentru 8 franci: 1 fustã de pichet de iarnã.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 faşã de masã coloratã cu ciucurii, pentru cafã.
- Pentru 5 franci: 1 cãmaşã sãu o pereche de ismene de damã, bogat brodatã.
- Pentru 5 franci: 1 fustã costum' plisã.
- Pentru 5 franci: 1 bucatã Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coşii = 1 bucatã Chifen franjezoazã.
- Pentru 10 franci: 1 bucatã Roba d'enfante en laine couleur.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucatã Tartan englez de 5 coşii.
- Pentru 20 franci: 24 coşii Plohot.
- Pentru 5-12 franci: O flamaşã sãu o pereche de ismene de finã.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucatã pãnsã de Hamburg, de 36-45 coşii.
- Pentru 55-68 franci: 1 bucatã pãnsã de Belgia de 60 coşii.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucatã pãnsã Corona de 58 coşii.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucatã Toile Batiste francezã.
- Pentru 12-35 franci. Plapãmã de lãnã fõrte finã.

Aiarã de articolele menţionate se gãseşte tot-d'a-una trusouri complete.
Calea Mogoşoiei Palatul „Dacia“.

Comãndile din diatriole însoţite cu preşul respectiv se vor efectua foarte grabnic conştiincios

Epitropia Fondaţiunilor Nifon Mitropolitul

D-nu M. I. Constantin-scu, arendşul
moşii Letea nouã, proprietatea acestor fon-
daţiuni, nenchiãnd arenda pe anul curent;
Epitropia, conform art. 2 din condiþiunile
contractului, scõta în vãndãre garanþia
depusã de numitul arendaş, care constã în
20 obligaþionul domeniile în valõre de
una mie lei fie-care, purtãnd şi cupõnele
esigibile pe sãmãstru de Iulie anul trecut
şi Ianuarie anul curent; în care scop se
va ţine licitaþiã la cancelaria Epitropiei
Strada Filaret No. 2, în ziua de 10 Aprilie
viitor orele 12.

Amatorii de a cumpãra asemenea efecte
publice sunt invitaþi a se presenta în arş-
tata şi şi orã la localul cancelariei spre a
concura la licitaþiã.

CU 1 FRANC

ocaoa sãrmã de fer, grosime
2 milimetri, vinde

MORIZ BECK
la Pitesti.

De închiriat. Una pereche case
dependenþe, şoproan, grajd, situate în Strada
Diaconisei No. 4, în care sãu stat cu chirie
d-nu Lascarescu Catargiu, se închiriaþã
de la Sf. Gheorghe viitor. Doritorii se vor
adresa la proprietarul acestor case Colonel
Dimitrie Costaforo, casa Török, Piaþa
Theatrului, în tõe zilele de la 8 ore dimi-
neþã pãnã la 11.

De vândare. Mai multe maşini
noie de presat sãnu.
invenþiunea cea mai nouã şi practicã, care
se põte dirigea fãrã maşinist dapã o singurã
arãtare, folositor pentru fie-care proprietar,
sunt de vândare la sub-semnatul.
Unele din aceste maşine sunt în lucrare
unde fie-care se põte incrediþta de practica lor.

Em Rosenthal
(715-0) Strada St. Vineri No. 17.

Pãdurea Mlaca, cu o întin-
dere cam de
500 pogõne, lemne de construcþie, de pe
moşia Potlogi (judeþul Dãmboviþa) proprie-
tate a casei D-el Zoe Brãncovenu, sã dã
în tãiere.

Doritorii sunt rugaþi a se arãta la lici-
taþiã ce se va ţine în ziua de Lunã
Martie 12 ore, la cancelaria Casei, Strada
Dãmnei No. 8. (715-1)

De vândare, casa din Strada
Academiei unde se
aflã actualmente Comisia culorilor de Roşii,
în apropiere de Theatrul şi Ministerul de
Interne, compniaduse din curte mare, grajd,
şoproan şi 12 odãii. Condiþiuni avantajoase.
A se adresa la administraþia acestui jurnal.
(724-3)

De închiriat, de la Sf. Ge-
orge donã
mare apar-
tamente,
grãjdii şi şoproan la fie-care, curte pavatã şi
canalisatã, avãnd şi cişmea, situatã calea
Mogoşoiei No. 84 actualmente Clubul militar
A se adresa proprietarului Strada Umbre
No. 4. (723-0)

De închiriat, de la St. George,
casele cu donã
etage din Strada Rãureanu No. 13, cu
curtea lor. A sã adresa la Dr. Chabudianu
Strada Polonã No. 11.

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE ŞI PICTURA

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoşoiei 21; vis-à-vis de cofetãria Capşa.

Se efectueazã ori-ce fel de fotografie şi picturã, de ori-ce fel de mãrime,
în modul cel mai nou şi elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se
oferã un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU ŞI RENOMITU MAGASIN

LA STËUA ALBĂ

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager

vis-à-vis de Sig. Prager.

Am onõre a înştiinþta pe onor. PT. Public cã mi-a sosit pentru
sezonul de iarnã un bogat asortiment de încălþãminte pentru Bãrbaþi,
Dame şi Copii, dupã fãsonile cele din urmã, — precum şi un mare
transport de Cisme lungi de Lak ruseesc, de lucht şi de Vacs, ca şi
Mantale de Cauciuc pentru ploie, prima calitate; asemenea şi Galoşi
de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulþumirile mele onor. PT. Public pentru in-
credere ce a dat menþionatelor mele firme de un interval de 12 ani
care pãnã acumã a depus probe suficiente de fãna calitate a mãrfii
ca şi de efinãtatea preþurilor, sprãnd cã şi de acum înainte, va
bine-vol ai da concursul sãu gãsiind tot-d'una atãt mãrfuri fine
şi fãsonate cât şi preþuri fõrte moderate.

Cu tõtã stima
PHILIPP GOLDSTEIN.

OPERILE MUSICALE

imprintate în ediþiunea noãtrã

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipscani, palatul „Dacia“

FR. C.

CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zisau, Valse pour pianoforte	2	—
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2	—
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce şi piano	1	50
GEORGESCU TH., Douã suspine rom. pentru o voce şi piano	1	40
. Sep. roum. naþionalã, pentru o voce cu piano	1	40
KRATOCHWIL A. K., Hora, Viþta Romãniei pentru piano	1	40
MEDEK J. W., Romãnia, Quadrille de Concert pentru piano	4	—
MUSICESCO G., Rãnduiala canunial pentru piano	5	—
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Doriþta) für Singst. und Clavierb.	2	—
. op. 11, Liebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1	50
. op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1	50
. op. 17, Hora, Mariþra pentru pianoforte	1	20
. op. 18, Durerea „mi este mare, Valse bril. pentru piano	2	—
. op. 19, Vişuri Ce de copii, Quadrille pentru piano	2	—
. La Favorite, Schottisch pour piano	1	35
. Itik-Polka pentru piano	1	—
. op. 20, Apele de la Vãcãreşti, Schottisch pour piano	1	50
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	3	—

Tõte aceste se vënd cu rabat de 25%.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoşoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Rusesc

Recomãndã magazinul sãu asortat în tot-d'una fõrte bine cu rufãrã de bãrbaþi şi de
dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandã şi mãtasã, ciorapi pentru bãrbaþi şi dame,
fãnele fine (crêpe de santã) camisonã, gorette, broderie dantele, cravate de bãrbaþi şi
femei în cele mai noi forme si culori, umbrele de sãre şi de ploie etc. etc. Atrãgãnd tot
de-o-datã atenþiunea onor. Clientele cã din cauza orisei am redus fõrte mult preþurile.

POME RODITORI

Cu onõre aduc la cunoştiinþa amatorilor cã am de vândare: O
colecþiune de copaci roditori, tõi copaci altuþii de jos şi anume
PEBI, MERI din speciile cele mai alese şi nuoi din Franþia şi
Belgia, PEBBICI din cea mai renumitã grãdinã din Munsteruile
şi de la producãtorii cel mai vestiþi, mare parte din speciile ce
am de vândare nu este cunoscutã în Romãnia şi a dat în grãdina
d-lui Philipescu rezultate remarcabile.

Plante de SMEURã ROŞIE ŞI AURIE mare, care fructificã pãnã
în toamnã de mai multe ori.
Plante de SPARANGEL fõrte producãtoare şi care ad produs
SPARANGEL de o mãrime, grosime şi gust care a câştigat admi-
raþiunea amatorilor din Bucureşti şi care nu cedã cu nimic
celor mai frumoase producþionii din Franþia.

FRAGI din cele mai renumite specii engleze şi franceze. Mã-
rimã, mare fertilitatea şi parfumul lor a fãcut admiraþiunea
amatorilor.

TRANDAFIRI, specii alese din Franþia şi Belgia.
SAMãNÞA DE CANTALUPI din vestitele specii ale acestui
grãdin, în paquete.

GERANIUM, flori mari învõltã şi de culori alese.
Acum fiind momental plantaþiunilor rog a se grãbi comãndele.
Pentru preþuri şi ori ce detalieri a se adresa sub-semnatului.

JEAN VERMEULLIN.

Grãdinarul d-lui G. C. Philipescu
Strada Dionisie No. 42, Bucureşti.

JOSEF GRÜNBAUM

LA BELLE JARDINIÈRE

20, Colþul Bulevardului şi Stradel Mogoşoiei, Casele Grecãnu, 20

Aduc la cunoştiinþa onor. Public cã m'am asortat Magazinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY şi COSTUME COMPLETE

Pantalõne de fantasie din diverse Stoffe.

Tot de o-datã înştiinþeþ cã am priimit

CAMAŞI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

şi tot ce ecsistã mai modern. Preþurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Carþii, „A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colþul Bulevardului, 20.